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OFFRE D’EMPLOI 
Ingénieur-e de recherche en SHS sur les solutions fondées sur la nature (SFN)




L’Institut national de recherche pour l’agriculture, l’alimentation et l’environnement (INRAE) est un établissement public de recherche rassemblant une communauté de travail de 12 000 personnes, avec plus de 200 unités de recherche et 42 unités expérimentales implantées dans toute la France. INRAE se positionne parmi les tous premiers leaders mondiaux en sciences agricoles et alimentaires, en sciences du végétal et de l’animal. Ses recherches visent à construire des solutions pour des agricultures multi-performantes, une alimentation de qualité et une gestion durable des ressources et des écosystèmes.

VOTRE MISSION ET VOS ACTIVITÉS
( Vous serez accueilli(e) au sein de l’unité mixte de recherche GESTE (Gestion territoriale de l’eau et de l’environnement), basée à Strasbourg et sous la double tutelle d’INRAE et de l’ENGEES. L’UMR GESTE est un laboratoire interdisciplinaire dans le champ des sciences sociales (économie, sociologie, gestion et management public, géographie, science politique). L’UMR GESTE conduit des recherches finalisées dans des domaines marqués par de forts enjeux sociétaux et environnementaux, généralement ancrés dans des territoires : cycles de l’eau urbaine et des déchets, ressources en eau et services associés, risques liés à l’eau et impacts sur les milieux naturels ou anthropisés.
( Vous participerez à deux projets de recherche en sciences humaines et sociales qui questionnent les solutions fondées sur la nature (SFN) appliquées aux risques liés à l’eau (« Les solutions fondées sur la nature : de la théorie à la pratique » financé par Post AgreenSkills Fund et « Quels effets socio-politiques des SFN appliquées à l’eau sur le bassin RM » financé par l’Agence de l’eau Rhône Méditerranée Corse). Ces projets questionnent la mise en œuvre de SFN sur des terrains locaux pré-identifiés en mêlant approche qualitative (entretiens et analyse de la littérature grise) et quantitative (questionnaires).
( Vous serez plus particulièrement en charge de :

· Définir une méthodologie d’enquête qualitative et quantitative en accord avec la coordinatrice des projets.
· Déterminer des terrains d’enquête à investiguer à partir de terrains pré-identifiés dans le bassin Rhône Méditerranée Corse (RMC), dans les Charentes Maritimes, l’Eurométropole de Strasbourg et Angers Loire Métropole. 
· Préciser les actions menées par les gestionnaires du bassin RMC qui peuvent être qualifiées de solutions fondées sur la nature, en partenariat avec l’Agence de l’eau et une équipe de chercheurs du BRGM.

· Concevoir et organiser la passation de questionnaires quantitatifs à destination de gestionnaires et d’habitants autour des solutions fondées sur la nature sur le bassin RMC, analyser les résultats.

· Réaliser des entretiens semi-directifs avec des acteurs des territoires identifiés autour de la mise en œuvre des SFN afin de qualifier les modalités de gouvernance de la mise en œuvre de ces instruments. Retranscrire les entretiens (certaines retranscriptions pourront être confiées à un prestataire) et analyser les résultats.
· Identifier les freins et les leviers à la mise en œuvre des SFN sur les territoires identifiés ainsi que les modalités d’évaluation des SFN par les gestionnaires.
· Mettre à jour le site internet du projet Post AgreenSkills Fund.
· Participer à des réunions de projet en français et en anglais.
· Participer à la valorisation scientifique des résultats (co-écriture d’articles scientifiques et communications lors de manifestations scientifiques).
( Conditions particulières d’activité : Vous serez accueilli-e à l’UMR GESTE et localisé-e à Strasbourg (ENGEES). Des déplacements de moyenne durée sont à prévoir sur le territoire national (métropolitain). Vous travaillerez en collaboration étroite avec la coordinatrice des projets (Joana Guerrin) et en échanges réguliers avec le collectif de chercheurs membres des deux projets localisés à Strasbourg, Angers et Grenoble. Vous serez encouragé-e à participer à la valorisation scientifique des travaux du collectif. Vous participerez aux réunions des deux projets. 
LE PROFIL QUE NOUS RECHERCHONS
( Formation recommandée : titulaire d’un diplôme de doctorat en géographie humaine/sociologie/science politique.
( Connaissances souhaitées : méthodes d’enquête et d’analyse qualitative et quantitative.
( Expérience appréciée : recherches sur les risques liés à l’eau / politiques environnementales.
( Aptitudes recherchées : capacité à définir et mener une enquête quantitative et qualitative ; autonomie et goût pour le travail collaboratif ; esprit d’initiative ; aisance et attrait pour le travail de terrain ; capacité de lecture et de communication en anglais.
	 ( Modalités d’accueil

 ( Unité: UMR GESTE
 ( Code postal + ville : 67 000 Strasbourg
 ( Type de contrat : CDD
 ( Durée du contrat : 18 mois
 ( Date d’entrée en fonction : 01/04/2021 ou 01/05/2021
 ( Rémunération : 2371 € - 2736€ /mois (brut) selon expérience
	
	 ( Modalités pour postuler
  Transmettre une lettre de motivation et un CV à : 
 Joana GUERRIN
  ( Par e-mail :   joana.guerrin@inrae.fr
( Date limite pour postuler : 07/03/2021
( Les candidat-e-s pré-sélectionné-e-s seront invité-és à un entretien en visioconférence le 11 ou 12 mars.
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