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	OFFRE DE STAGE
Les Solutions fondées sur la Nature en milieu urbain : l’exemple de la désimperméabilisation des cours d’école à Strasbourg. Enjeux de mise en œuvre et analyse des perceptions.



L’Institut national de recherche pour l’agriculture, l’alimentation et l’environnement (INRAE) est un établissement public de recherche rassemblant une communauté de travail de 12 000 personnes, avec 268 unités de recherche, de service et expérimentales, implantées dans 18 centres sur toute la France. INRAE se positionne parmi les tout premiers leaders mondiaux en sciences agricoles et alimentaires, en sciences du végétal et de l’animal. Ses recherches visent à construire des solutions pour des agricultures multi-performantes, une alimentation de qualité et une gestion durable des ressources et des écosystèmes.

VOTRE MISSION ET VOS ACTIVITÉS
Votre mission s’inscrira dans la cadre de deux programmes de recherche sur les Solutions fondées sur la Nature (SfN) : le programme « SfN : de la théorie à la pratique » financé par INRAE (https://www6.inrae.fr/nbs-france-us_fre/) et le programme « BioRiStras » (Concilier protection de la biodiversité et gestion du risque inondation / ruissellement urbain sur le territoire de l’Eurométropole de Strasbourg grâce aux Solutions Fondées sur la Nature) financé par l’Agence de l’Eau Rhin-Meuse. 
Ces deux programmes de recherche visent à analyser l’institutionnalisation des SfN dans le champ de la gestion des risques liés à l’eau (inondation, submersion marine) sur des terrains d’études localisés en France et aux Etats-Unis. Il s’agit notamment de comprendre la façon dont les acteurs des territoires utilisent le concept de SfN pour pouvoir évaluer la manière dont il est défini, déployé et partagé par les différentes agences et institutions de chaque pays. Il s’agit également de comprendre les modalités de mises en œuvre des projets « labellisés » SfN ainsi que les méthodes d’évaluation pour en apprécier leurs impacts sociaux et environnementaux. 
Plus précisément, ce stage a pour objet un type spécifique de SfN (la désimperméablisation des cours d’école) sur un site particulier (la ville de Strasbourg). En effet, la désimperméabilisation des cours d’école est une opération emblématique d’une approche de mise en œuvre de SfN conciliant une réponse à des défis de société (changement climatique, risque) et la préservation de la biodiversité. Ainsi, à Strasbourg comme dans d’autres grandes villes françaises telles que Paris ou Nancy, un ambitieux programme de désimperméabilisation des cours d’école a été lancé en 2020. L’objectif de ce programme est de lutter contre l’effet d’ilot de chaleur urbain, de ramener des espaces de nature en ville, de gérer les eaux de ruissellement et de faire de la nature un support pédagogique. À l’échelle de la ville de Strasbourg, l’objectif est de désimperméabiliser toutes les cours d’école d’ici l’horizon 2026.
Dans cette optique, plusieurs opérations de désimperméabilisation ont déjà été réalisées par la ville de Strasbourg depuis 2 ans. La mise en œuvre de ces opérations repose sur une gouvernance impliquant de multiples acteurs agissant à des échelles différentes. Par exemple, pour chacune des opérations, un processus de concertation a été mise en place sous l’égide du cabinet EcoConseil mandaté par la ville de Strasbourg. Ces procédures de concertation visent à préciser les modalités concrètes de l’opération d’aménagement à mener et regroupent une diversité de participants pour la co-construire (représentants de la communauté éducative et périscolaire, représentants des parents d’élèves, périscolaire, direction, responsables techniques de site et enfants).
( Vous serez plus particulièrement en charge de :

… réaliser une enquête pour analyser finement les processus de concertation déployés dans le cadre des projets de désimperméabilisation des cours d’école de la ville de Strasbourg. Il s’agira notamment d’interroger les individus participant à ces procédures afin d’identifier leurs attentes et leurs objectifs par rapport à ce type de démarche ou de mesurer l’influence de la démarche sur leur représentation de la biodiversité et des écosystèmes en milieu urbain. Cette enquête sera entièrement définie et mise en œuvre dans le cadre du stage : il s’agira d’élaborer et de construire le protocole d’enquêtes en choisissant les modalités de passation, les thématiques à interroger, le type d’analyses à poursuivre. 

L’ensemble de cette démarche s’appuiera sur un travail bibliographique important qui reflètera l’état de l’art actuel sur les processus de concertation en lien avec la mise en place de SfN existants, sur les effets attendus ou observés de la désimperméabilisation de cours d’école, sur les freins/leviers qui peuvent être actionnés dans la mise en place de tels aménagements à l’échelle urbaine. Ce travail bibliographique s’appuiera sur des travaux menés dans d’autres villes françaises et/ou européennes. Cela permettra de préciser les hypothèses de travail et de cadrer le protocole d’enquêtes à définir. La réalisation de ces différentes étapes sera effectuée en collaboration avec l’encadrement mais demandera une grande autonomie de la part de la/du stagiaire.

Plus largement, ce travail contribuera à alimenter les réflexions menées sur l’institutionnalisation des SfN sur le territoire de l’Eurométropole de Strasbourg. Le/la stagiaire sera d’ailleurs amené.e à présenter et discuter ses travaux et résultats lors de réunions de travail spécifiques aux projets précédemment cités.
Les plus-values en termes pédagogiques et de professionnalisation sont un approfondissement des connaissances sur les politiques de gestion d’enjeux environnementaux à l’échelle urbaine, un approfondissement des connaissances du déploiement des SfN sur un territoire urbain et un approfondissement des connaissances autour de la définition de projets de désimperméabilisation (enjeux/acteurs) ainsi que sur les dispositifs de participation existants dans ce type de projets environnementaux.
Encadrement : Le/la stagiaire sera encadré.e. par Carine Heitz, ingénieure de recherche INRAE, géographe à l’UMR GESTE et Ludovic Drapier, post-doctorant INRAE, géographe à l’UMR GESTE. Il/elle sera pleinement intégré.e à l’équipe du programme constituée de géographes, sociologues, politistes, aménagement et ingénierie écologique

Le laboratoire d’accueil du stage est l’UMR Gestion territoriale de l'eau et de l'environnement (GESTE), sous la double tutelle de l’ENGEES (École nationale du génie de l’eau et de l’environnement) et d’INRAE (Institut national de recherche pour l’agriculture, l’alimentation et l’environnement).

L’UMR GESTE conduit des recherches finalisées dans les domaines de la gestion des services publics d’environnement (eau, assainissement, déchets) et de l’action publique environnementale envisagée à différentes échelles territoriales. Les chercheurs de GESTE développent des méthodes, outils et concepts relevant de l’aide à la décision, de l’analyse et de l’évaluation de l’action publique, de la régulation économique des comportements et de l’ingénierie sociale. Ils interviennent dans le cadre de projets de recherche régionaux, nationaux ou internationaux, ou bien directement dans une logique de recherche-action ou d'appui scientifique avec des partenaires publics ou privés. Pour en savoir plus : http://geste.engees.eu/.


LE PROFIL QUE NOUS RECHERCHONS
( Formation recommandée : Sociologie, Psychologie de l’environnement, Sciences Politiques, Géographie
( Connaissances souhaitées : Connaissances sur les dispositifs de politiques publiques pour la gestion environnementale en milieu urbain, Connaissances sur la gestion des eaux urbaines, Connaissances sur les méthodes d’enquêtes et d’analyses de données qualitatives/quantitatives.
( Expérience appréciée : Dans le champ des SHS appliquées à des questions de gestion environnementale.
( Aptitudes recherchées : Autonomie, Capacités rédactionnelles et aisance à l’oral. Maîtrise de la recherche bibliographique.
	 ( Modalités d’accueil

 ( Unité: UMR GESTE
 ( Code postal + ville : 1 quai Koch 67100 Strasbourg
 ( Type de contrat : Stage
 ( Durée du contrat : 6 mois
 ( Date d’entrée en fonction : février ou mars 2023
 ( Rémunération : indemnités selon le barème en vigueur
	
	 ( Modalités pour postuler
Transmettre une lettre de motivation et un CV à Carine Heitz et Ludovic Drapier.
( Par e-mail : 
carine.heitz@inrae.fr
ludovic.drapier@inrae.fr 
( Date limite pour postuler : 30 novembre 2022












